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Financirano sredstvima Europske unije. 
Iznesena mišljenja i stavovi odražavaju isk-
ljučivo stav autora i ne moraju se poduda-
rati sa stavovima Europske unije ili Agenci-
je za mobilnost i programe Europske unije. 
Ni Europska unija ni tijelo koje dodjeljuje 

Dragi čitatelji, 

 Lorem ipsum dolor sit amet, consectetur adipiscing 
elit. Aenean fringilla convallis mi eget blandit. Donec 
quam augue, dapibus eu velit eu, sodales pharetra erat. 
Vestibulum ligula tortor, suscipit in ligula sed, scel-
erisque suscipit lectus. Etiam tincidunt pretium urna, 
vitae hendrerit quam pellentesque at. Donec tristique 
est ut imperdiet pulvinar. Cras tempor augue eget urna 
scelerisque, et posuere purus viverra. Sed tristique 
magna in metus pulvinar, sed laoreet velit facilisis. Ut 
molestie eget purus ullamcorper facilisis. Sed male-
suada tellus id massa tincidunt, volutpat ultrices nulla 
laoreet. Maecenas et tempor lacus.

Sed dapibus varius nunc, vitae vestibulum odio dapi-
bus sed. Curabitur molestie pharetra erat, nec lacinia 
nisl porta vel. In tempus tellus purus, pulvinar finibus 
mauris sodales et. Maecenas pulvinar elementum por-
ta. Nulla id massa elementum, vulputate purus id, ul-
trices augue. Orci varius natoque penatibus et magnis 
dis parturient montes, nascetur ridiculus mus. Morbi 
auctor tempus nisi in lacinia. Pellentesque eget turpis 
ac nunc tempus hendrerit. Sed lacinia vel dui at biben-
dum. Duis imperdiet nisi nec mi imperdiet egestas. Sed 
vulputate, risus vitae egestas facilisis, ipsum ligula 
iaculis justo, eu blandit ante nulla eu lorem. Duis eget 
tristique neque, eu commodo dolor. Orci varius natoque 
penatibus et magnis dis parturient montes, nascetur 
ridiculus mus. Phasellus aliquet interdum enim ut viver-
ra. Quisque lacinia tellus eget pretium varius. 

(Hvala Marija na pomoći!! Spasiteljica 🙏 🙏)

Vaš dragi, 

Daniele S., Glavni Urednik 
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Ako ste iz Zagorja, sigurno znate 
tko je bio Matija Gubec: bivši vođa Sel- jačke Bune i 
revolucijoner, je kroz stoljeća postao simbol ot- pora protiv progo-
na zbog njegovoj žrtvi za ciljeve jednakosti. To ga čini danas jedan od na-
jpoznatih zagoraca na svijetu (osim možda taj čovjek iz Kumrovca i taj dru-
gi iz Velikog Trgovišća), tako da je osoba s najviše ulica i trgova koji nose 
njegovo ime u Hrvatskoj . Međutim, kako dobro znamo, povijest je kompli-
cirana stvar: postoje situacije gdje pouzdanost izvori sukobi s nedostatkom 
ili manipulacijom informacije zbog političkih interesa.  Što ako vam kažem 
da ova situacija utječe i na slučaj Matije Gupca? Novi dokumenti iz Vatika-
na pokazaju da naš „zagorski heroj“ možda je bilo i veći heroji nego smo 
mislili, ali ne zagorec: čini se da svoje pravo ime je bio Mattia Gubecchi, 
i da on je zapravo bio iz današnjeg regije Lobardije u Italiji.

Kako sam to Otkrio?
Kao pravi „talijanski katolik“ (ja sam zapravo protestant, al nema 
veze to nisam rekao nekome u Vatikanu) i poštovan novinar 
za međunarodno priznat časopis Mal.dost-dobro, imao sam 
priliku da pričam s ravnateljima Vatikanske Arhive tijekom 
zadnji jubileji. Oni su meni ljubazno dopustili slobodno ko-
ristiti knjige i dokumente iz sekcije arhiva „naša katolička 
braća Hrvati“ u znaku dobre međunarodne odnose u 
ime katoličanstvo. Poslije nekoliko sata istraživanja u 
arhivima, ja sam slučajno pronašao jedan dosije pod 
nazivom „Matthias Gvbeccvs Svlbiates in Illiricvm 
Zagorensis“. Pošto ne razumijem latin (beskorisni 
jezik, stvarno), ja sam samo mislio da je to bila 
neka povijesna kronika o događajima u Stubici 
tijekom Seljačke Bune.  Ali ne, toliko ja sam bio 
pogrešan... Unutra, golema hrpa dukumenata 
od šeznaestog stoljeća do 1974., uključujući i 
povjerljivi dokumenti iz različitih povjesnih 
kraljevina i tajne službe modernije države 
- kao su Talijanska Kraljevina i, kasnije, 
Republika, SFRJ, CIA itd – pričaju pot-
puno drugačiju priču od one koju znamo 
o Matiji Gupcu.
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Tko je zapravo bio 
Matija Gubec?

Matija Gubec (rođen, prema 
starim izvorima, Ambroz Gubec) 
se zapravo zvao Mattia-Ambrogio 
Gubecchi. On se rodio u Sulbiate 
Inferiore (doslovno „Donje Sul-
biate“, koji malo zvuči kao Donja 
Stubica) u 1547., pokraj talijansk-
og grada Monze - u tom vre-
menu u Milanskom Vojvodstvu, 

pod kontrolom španjolske grane 
Habsburgovaca - a ne u Hižakovcu 
pokraj Stubice. Obitelji Gubecchi 
je bila u tom vremenu jedna od 
najpoznatijih plemićkih obitelji u 
Sulbiatima, koja je imala stotinu 
kmetova i tisuća hektara posjeda. 
Unatoč tome, mladi Mattia, zbog 
svoje osjetljivosti prema borba-
ma kmetstva, od malih nogu se 
protivio zlostavljanju kmetova od 
strane plemstva. U istom vrijeme, 
on je bio, skoro 300 godina pri-
je Garibaldija, zagovornik ideala 
ujedinjene Italije protiv strane 
dominacije. U isto vrijeme, mu se 
posebno svidio hrvatsko Zagorje, 
zato što sa svojom obitelji je išao u 
Stubičke Toplice na odmoru kad je 
imao šest godina. Zbog svoje revo-
lucijonarne ideje, obitelj Gubecchi 

se odrekla Mattije kad je imao 18 
godina.

Zašto je onda Gubecchi 
bio u Seljačkoj Buni?

Kad je imao 16 godina, Gubecchi 
s drugim naprednim plemićima 
su osnivali CLIEZ (Comitato di 
Liberazione dell’Italia e dello Za-
gorje, Komitet Oslobođenja Italije 
i Zagorja), tajno udruženje protiv 

kmetsva i Habsburgovaca. Svoj 
prvi zadatak: organizirati bunu 
u područiji današnjeg hrvatskog 
Zagorja i jugoistočnog Slovenije 
protiv lokalnog plemstva, s ciljem 
pokretanja lančane reakcije sel-
jačkih buna po svim zemljama pod 
vlašću obitelji Habsburg.  Zato, 
u 1964 otišao je u Bedekovčinu 
s krivotvorenim dokumentima: 
tamo, on je počeo učiti mjesni 
jezik i kulturu prije svog dolazka 
u Hižakovec. Od tih dana, Vati-
kan nekako dočepao se njegovog 
dnevnika. Dokument pokazuje 
kako mu je bilo najteže se naivi-
knuti na gablec. Na jednu strani-
cu, Gubecchi piše: ma questi son 
fuori!!! Zuppa di fagioli alle 9 del 
mattino??? E a mezzogiorno cosa, 
topi morti???? (Ovdje su ludi!! 
Juha i grah u 9 ujutro? A kaj u 

podne, mrtvi miševi?????). U 
1970, kad svoj krivotvoreni iden-
titet bio je potpuno gotov, otišao 
je iz Bedekovčine do Hižakovca, 
gdje, prema vatikanskim izvori-
ma, se zaljubio u ženu iz Donje 
Stubice: Štefica Lončar – to je ime 
Gubecchijeva muza, nažalost nije 
uzvraćala osjećaje. Piše Gubecchi 
u svom dnevniku: Ahh, Štefica! 
Sopporterei 1000 gablec per poter 
toccare la tua candida mano anche 
solo per un istante (Ahh, Štefica! 
Izdržao bih 1000 gableca samo 
da te mogu na trenutak dotaknuti 
u ruku). Odbacivanje je dodatno 
potaknulo njegovu mržnju prema 
Habsburgovcima i feudalcima. Tri 
godina kasnije, događaji u Donjoj 
Stubici su se odigrali baš onako 
kako su i zabilježeni u povijesti, i 
grandiozan cilj organizacije CLIEZ 
nije bio ispunjen. Neki Vatikanski 
izvori koji sam čitao, iako nije pot-
vrđeno, kažu da Gubeccove zadnje 
riječi prije raščetvorenja na Trgu 
Sv. Marka u Zagrebu su bile “Ja, 
Mattia Gubecchi, kao Talijan, sam 
se borio za Zagorje zato što nema 
slobodnu Italiju bez slobodnog Za-
gorja. Kmetovi svih zemalja ujedi-
nite se!”.

Zašto je istina bila skrive-
na, i od koga?

Prvo su bili Hasburgovci, koji su 
odlučili sakriti istinu o Gubec-
chijevoj sudbini tako da bi mogli 
spriječiti da to se ponovilo. U isto 
vrijeme, javili su se s „milanskim 
prijateljima“, tako da bi mog-
li uništiti svih članova CLIEZ-a i 
osigurati vladavinu Habsburgov-
aca u svojim teritorijama, i u pro-
cesu ubiti oni koji su znali istinu o 
Mattiji Gubecchiju. Tako da Vati-
kan ima oči svugdje, za dugo vri-
jeme oni su bili jedini koji su sazna-
li istinu o tom priču. Međutim, oni 
su odlučili čuvati istinu u tajnosti, 
iz vrlo jednostavnog razloga: bojali 
su se da ako su ljudi u Papinskoj 
državi saznali da neki čovjek koji 
se identificirao kao talijan se borio 
protiv iskorištavanje kmetova tako 
daleko od doma, i oni bi mogli se 

ujediniti protiv crkvu i stvarati 
talijansku državu: netko kaže da je 
i Giuseppe Garibaldi, vođa  nekako 
saznao istinu o Mattiji Gubecchiu, 
i da je njegova hrabrost mu bila in-
spiracija za događaji u taljanskom 
Risorgimento. 
Poslije drugog svjetskog rata, priča 
je ponovno postala aktualna zbog 
Tršćansku krizu. Tijekom pregov-
ora između Italije i Jugoslavije o 
statusu Trsta, Talijanska Repub-
lika pribjegala je svim mogućim 
sredstvima da bi mogla zadržati 
Trst. To je uključivalo traženje 
pomoći, u isto vrijeme, od Vati-
kana i od Talijanskih Komunista. 
Na satansku održan u Beogradu 
u 1946 vođa Talijanske Komunis-
tičke Partije Palmiro Togliatti je 
u tajnosti odao Titu vatikansku 
državnu tajnu o Mattiji Gubec-
chiu, obećavajući da Talijanska 
Republika neće i ostatku svijeta 
reći u zamjenu za potpuno tali-
janski Trst. Ako ste dobro studira-
li povijest, sigurno znate kako su 
Tito i Savez Komunista Jugoslavije 
(tada Komunistička Partija Jugo-
slavije) smatrali Matije Gupca kao 
utjelovljenje ideala marksizma, 
i zato su ga iskoristili kao socijal-
istički simbol čak tijekom dana 
partizanske borbe. Priznanje Gu-
becchi kao taljan bila je prevelika 
prijetnja ideološkim temeljima 
nove socijalističke države. Zato, 
u 1954. Tito je konačno odlučio 
pristati na uvjete koje su postavili 
Talijani (i sad, Slovenci, znate zaš-
to Trst nije vaš). 
U međuvremenu, i američke tajne 
službe uspjele su doći do osjetljivih 
informacija o Gubecchiju. Deklas-
ificirani dokumenti CIA pokažuju 
kako Istinu o Matiji Gupcu amer-
ička je vlada iskoristila kako bi 
prisilila Jugoslaviju da se odvoji od 
Sovjetskog Saveza krajem 1940-ih. 
Rezultat toga, u 1948., bio je raskol 
Tito-Staljin. Nedi nepotvrđeni iz-
vori kažu da je u istom razdoblju 
i Staljin, preko KGB-a, dobio os-
jetljivu informaciju, i da je nam-
jeravao to iskoristiti za destabili-
zaciju Jugoslavije: njegova smrt 
u 1953, službeno „moždani udar“, 

je zapravo bila uspješna operacija 
UDBE za prikrivanje istine o „zag-
orskom heroju“.

Zaključci: zagorski ili 
taljanski heroj? Ili... oboje?
Zbog novih izvora, sad znamo da 
nije Gupčev (Gubecchijev?) slučaj 
samo završio u krvi, ali da je i os-
tavio krvavi trag iza sebe zbog 
istine o Matiji/Mattiji Gupcu/
Gubecchiju. Ono što me najviše 
tuguje nije da je njegova priča 
bila zataškana u krvi kako bi se 
spriječilo da ljudi iz nje 
crpe inspiraciju (jer 
očekujem da će 
zlo pokušati 
s p r i j e č i t i 

ono što je 
dobro), ali čin-
jenica da su neki 
ljudi htjeli spriječiti 
širu javnost da sazna istinu 
o tako beznačajnom detalju kao 
što je njegovo podrijetlo. Što čini 
čovjeka herojem: njegova djela 

ili njegovo podrijetlo? Moj zakl-
jučak je da Mattia Gubecchi može 
biti isto zagorski heroj jer on se 
borio za ono što je pravedno, čak 
i ako priznamo njegovo talijans-
ko podrijetlo. Hvala Bogu da su 
ljudi danas spremni čuti istinu i 
nikada se ne bi upuštali u beskra-
jnu raspravu o pravom podrijetlu 
javne osobe, potpuno zaboravlja-
jući kakav je bio svoj doprinos čov-
ječanstvu. Je li tako?

©Author: Daniele Stefanini  
©Design: Daniele Stefanini

©Photos: Wikimedia Commons 

Crkva Sv. Ambroza u Sulbiateu, gdje je Mattia kršten. Neki smatraju 
da ime je dobio baš po Matiji (Ambrozu) Gupcu.
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danekov jukebox
1. Zeichnungen des Patienten O.T. - 

Einstürzende Neubauten

2. Vade Retro - Laibach

3. Plemeniti Kur’an sa prijevodom 
značenja na bosanski jezik

4. Lepe ti Je Zagorje Zelene (bilo 
koja verzija)

5. Državna Himna Kazahstana (bilo 
koja verzija)

6. Man in the Box - Alice in Chains

7. Ne treba vjeruj mi

top 6 - 7 romanticnih pjesama za uspješni prvi dejt skeniraj i slušaj

O ne! Dogovorio si prvi dejt s djevojkom i ne znaš O ne! Dogovorio si prvi dejt s djevojkom i ne znaš 
koju glazbu pustiti da je impresioniraš?koju glazbu pustiti da je impresioniraš?

Ne brinite! Sastavili smo toliko cool popis pjesama 
da vam neće odoljeti. Ako pustite ovu playlistu ti-
jekom spoja, sigurno ćete proći kao iznimno cool, 
tajanstveni lik.

Popis pjesama može se podijeliti u četiri dijela:
 
1) Uvod, s Alice in Chains, trebao bi joj dati prvi do-
jam da si totalno cool tip s nevjerojatnim glazbenim 
ukusom.

2) Državna Himna Kazakhstana i Lepe ti je Zagorje 
Zelene pokazat će joj da si kulturna osoba, otvorena 
i za lokalne i za svjetske kulture.

3) Plemeniti Kuran će joj pokazati tvoju duhovnu 
stranu: uostalom, koja je svrha biti cool ako nemaš 
duhovnu dubinu koja to potkrepljuje?

4) Na kraju, prepoznatljivi, “prokleti” zvukovi Laiba-
cha i Einstürzende Neubautena dat će vam tu auru 
“ukletog pjesnika” koju će smatrati neodoljivom. 

Sada, s takim izvrsnim prijedlozima, već 
biste trebali biti spremni za dejt iz vaših 
snova. Međutim, odlučili smo ići još 
dalje, pozvavši stručnjaka koji će
vam dati korisne savjete o tome 
kako koristiti ove pjesme i u 
kojem kontekstu.

©Author: Daniele Stefanini ©Author: Daniele Stefanini 
©Design: Marija Gebert ©Design: Marija Gebert 
©Photos: Marija Gebert; ©Photos: Marija Gebert; 
Pixabay.com, ShutterstockPixabay.com, Shutterstock

Hey there! This is Sigma John from Bos-
ton. You probably don’t know me, but in 
the US I am a very famous motivational 
speaker: I mainly deal with male issues, 
and I have a successful track record of 
turning beta males into totally cool sig-
mas. 

First of all, I would like to thank Danek 
for the opportunity of speaking to a 
Croatian audience for the first time. 
The playlist he came up with is totally 
sigma and blackpilled. I can guarantee 
you that if you put my advice to good 
use you will be able to totally mog any 
random Zvonimir who might try to steal 
your girl. 

1: Man in the Box

Picture this: you are a girl waiting for her 
date to pick her up, standing in the cold 
streets of Bedekovčina. All of a sudden, 
an Opel Corsa from 2002 comes sprint-
ing down the street and stops, tires 
screeching, right in front of you. The 
door opens, and  Alice in Chains 

  

is playing at full volume. Inside, a guy in 
sportswear looking at you and offering 
a white Monster. He says “Hop in! It’s 
time to hit the kladionica, baby”. What 
would your reaction be? Of course you 
are hitting the kladionica with this total-
ly based dude!

2: National anthem of 
Kazakhstan

As you drive to the kladionica, your date 
might start asking you questions to get 
to know you: what do you do for a living? 
Where are you from? That sort of stuff. 
It is of utmost importancce for you not 
to reply to these questions in detail, and 
get the first possible chance to start play-
ing the Kazakh Anthem. Remember: 
your objective is to look cool and mys-
terious, and not give up info about your-
self too soon. Plus, the Kazakh anthem 
will add to your mysterious personality 
by signaling profound interest in Central 
Asia, which is something chicks go crazy 
for. Bonus point if you learn the original 
lyrics and sing along. She will love it!

3: Lepe ti Je Zagorje Zelene

As you stop in front of the kladionica, you 
pretend to step out of the car: just before 
closing the door, you suddenly jump 
back in, and remind your date that gam-
bling is cringe as it causes addiction, and 
that your only addiction is... her eyes... 
THIS will drive her crazy!!! But right 
before she has time to lean in for a kiss, 
you drive off playing “Lepe ti je Zagorje 
Zelene” and tell her that you are gonna 
watch the sunset in Novi Golubovec.

4: Plemeniti Kur’an

As you are watching the sunset in Novi 
Golubovec, your date might try kissing 
you again (trust me: it will be very hard 
for her to resist you at this point). It is 
very important for you to stop her and 
start playing the Holy Quran, reminding 
her that “kissing before marriage is ha-

ram”. She will respect you even more 
after this, as nothing screams “what 

a sigma male” more than a man who re-
fuses to kiss due to spiritual conviction.

 5: Vade Retro

As the sun falls behind the Zagorje hills,  
it is time to really show how cool and 
mysterious you are. What better way 
to achieve that than listening to Milan 
Fras reciting a formula for exorcism in 
latin while harsh percussions, out of 
tune organs play disharmonic tunes and 
demonic voices whisper and scream 
in the background? Most people fail at 
this stage, because they think that their 
partner will get freaked out. Trust me! 
She will just think that you are into cool 
artsy music and that you are a heav-
ily tortured soul, but in a good way! 

6: Zeichnungen
 des Patienten O.T.  

To further reinforce the point you 
are trying to make with Laibach, it’s 
time to end your date with some Ein-
stürzende Neubauten. As you drive 
your date back home, start playing Ze-
ichnungen des Patienten O.T. in loop. 
Of course, you don’t say anything as 
the music play (you already opened up 
too much for today). The only thing 
you may do is repeat Blixa Bargeld’s 
lyrics in a contorted whisper during 
the silent moment between the tracks:

“Ich warte am Rand der Welt auf die 
neue Sonne. Die mehr brennt, als daß 

sie leuchtet”

(I wait at the edge of the world for the 
new sun. The more it burns, the more 

it shines)

At this point, your aura of poète mau-
dit will be consolidated. End the date 
by saying you would really love to 
go to Jakuševec to “shop for myste-
rious artifacts” the following week. 
I can guarantee you will have a 
second date, if not many more.

Sigma John kako koristiti ovomjesečni Danekov Juke-Sigma John kako koristiti ovomjesečni Danekov Juke-
box da biste potpuno impresionirali (a ne odbili) dje-box da biste potpuno impresionirali (a ne odbili) dje-

vojku s kojom izlazitevojku s kojom izlazite
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